



Завоюем знамя Государственного Комитета Обороны

# СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЕВ—ЛУЧШАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ И СТРАНЕ

Сегодня седьмой день декады по завершению сезона

Высокий урожай будет завоеван

БЕЛЮЛАЗОВО. (По телефону). Колхоз «Искра», которым я руковожу, план весенне-весенний сева выполнен и в дни декады завоевания сезона не менее чем на 95 процентов. Было произведено во исполнение из асфальтной из глубине 20–21 сантиметров в хорошей обработанной земле, высококачественными и проправленными семенами. Созданные три звена прорывали и пронаводят большую работу по закладке фундамента высокого урожая. Например, звено секретаря комсомольской организации Альянса Освобождения планомерно прокладывало посев шахматным способом. Только за участок в три гектара, введенено прорывать тонн перегноя. Сейчас звено готовится к подборке всходов на рекордном участке избыточной земли и разведенных кущами и сорняками посевом. Такую же работу продолжают на землю комсомолики тов. Кириной. Все звенья зарекомендуют спасательные меры по ликвидации сорняков.

Входы пыльце гораздо лучше проплощенных. Два и колхозники в этом году работают лучше, чем прошлом году. Несколько помогли колхоз трактористы бригады тов. Мирончикова, которая план весенних работ уже перевыполнена. Есть полная уверенность, что высокий весенний урожай будет завоеван.

М. ЕФРЕМОВ,  
председатель колхоза «Искра», депутат Верховного Совета РСФСР, одноденесец.

Соревнование тракторных бригад

Сычевская МТС, Смоленского района, перевыполнила весенний план в первые дни декады по завершению сезона. Первоначальные тракторные бригады нашей МТС, обсудив обращение московских трактористов, решительно вышли вперед в Белоярском социалистическом соревновании. Бригады Демьяна Галактиона, Спиридона Фефельова, Дарьи Касинской весенним заданием перевыполнили в два с лишним раза и имеют экономию горючего. Так, бригада тов. Касинской сокомплекса 2.350 килограммов горючего.

В ответ на обращение краинка партии и краинка коммунистов эти бригады взяли обязательство к 1 июня выполнить весенне-зимнее задание на 250 процентов. Г. ЖУКОВ,  
директор Сычевской МТС.

Помогают колхозам завершить сев

В завершении сезона к 1 июня многим колхозам Рубцовского района большую помощь оказывают трактористы бригады Тал, в колхозе «Искра» тракторная бригада тов. Коробко выработала в среднем на пятидцатисотильный трактор 220 гектаров мягкой пахоты. Тракторист этой бригады Трофим Яковлевич, выполнив в смену по погоды нормы и большие, уже выработал 131 гектар, сокомплекс горючего. Сокомплекс работ трактористы дали возможность колхозу в 25 мая засеять север плана 104 гектара.

Хорошо помогают трактористы колхозу «Красная звезда». Здесь только тракторист тов. Одиссанко за свою смену на тракторе «НАТИ» засеял 250 гектаров, сокомплекс 406 килограммов горючего. Перевыполнены планы сева колхоза имени Гагарина, в котором тракторист тов. Чухлов и «ЧТЗ» выработали в свою смену 385 гектаров, сокомплекс при этом 486 килограммов горючего.

Нынешние завершения сезона колхоз «Сычевский», где по-фронтовому работает тракторист Петя Ткачев, за свою смену на «НАТИ» тов. Ткачев выработал 425 гектаров, сокомплекс значительное количество горючего.

Также успешно идет к завершению сезона ряд других колхозов района, в которых самоотверженно трудятся трактористы.

И. ТАМОЖНИКОВ.

## Почему отстает Грязнухинский район

Колхозы Грязнухинского района скот охотно покупают месице, а посыплю ими не больше одной трети. Район отстает на последнем месте в крае по весенним работам. Одна из причин затяжки сева, что здесь не привыкли долгим залежанием подготавливать землю. Тракторы часами и днем простоят на полях отдельных пахотников и бригадных тракторных бригад. Поломки, аварии из-за жалостиности трактористов стали обычным явлением. Особенно плохо работают тракторы в Сетовской МТС (директор тов. Рогозин). МТС часть тракторов вывезла к месту работы на бульдозер лишь бы подключить скоту обогреватель ремонта тракторного парка. Распылители подшипников в других портах машин имеют место почти во всех тракторных бригадах этой МТС. И ни один аварийщик не отвечает за неисправности не приводит.

В колхозах Краснодарского сельсовета давно уже находится секретарь райкома партии тов. Русланов. Казалось бы, предлог не альбом можно было бы расставить на успешное проведение весенних полевых работ. Но на деле далеко не так. Из пятьдесят тракторов в колхозах этого сельсовета работают 10–12, остальные стоят по разным причинам. Планы в колхозах Краснодарского сельсовета выполняют только на 31 процент. Трактористы Попова, имея пятилетний стаж, на гусеничном тракторе выработали лишь сорок гектаров. Трактористка Лабухина распылила тринадцать цех подшипников. Этого явные аварийщики по сей день не приведены к уголовной ответственности.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ, редактор 12–04, зам. редактора 15–48, отдел промышленно-транспортный 8–30, сельскохозяйственный отдел, отдел обьявлений 5–75, отдел кадров, АХО 20–25.

АГ 1115.

## Краевая ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

104. КОЛХОЗ ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО, Шебалихинского района (председатель колхоза тов. Попов Яков), перевыполнивший план сева

105. КОЛХОЗ «ЗЕЛЕННАЯ ДУБРАВА», Шарчинского района (председатель колхоза тов. Гладышева Мария), перевыполнивший план сева

106. КОЛХОЗ «14 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», Усть-Коксинского аймака, Ойротской автономной области (председатель колхоза тов. Кебекон Увай), перевыполнивший план сева.

107. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАХАНОВА, Троицкого района (председатель колхоза тов. Корчагин), перевыполнивший план сева.

108. БЕЛОВСКИЙ МОСКОВХОЗ, Сростинского района (директор совхоза тов. Афонин), перевыполнивший план сева.

109. БЕЛОВСКИЙ СВИНОСОВХОЗ, Троицкого района (директор совхоза тов. Небылица), перевыполнивший план сева.

110. ТЕНГИССКИЙ ОВЦЕСОВХОЗ, Ойротской автономной области (директор совхоза тов. Попов), перевыполнивший план сева.

111. БЛАГОВЕЩЕНСКАЯ МТС, Благовещенского района (директор МТС тов. Колесников Леонид), перевыполнившая план весенних тракторных работ.

112. КАРАСУСКАЯ МТС, Карабусского района (директор МТС тов. Решетко), перевыполнившая план весенних тракторных работ.

113. ХОРОШИНСКАЯ МТС, Карабусского района (директор МТС тов. Тюриков), перевыполнившая план весенних тракторных работ и сэкономившая свыше 16 центнеров горючего.

114. ВАСЮЖИН АЛЕКСАНДР — бригадир тракторной бригады Соловьевской МТС, Новочихинского района, бригада которого перевыполнила весенний план и имеет экономию горючего.

115. МОСКВИНА М. — трактористка Шарчинской МТС, Шарчинского района, выполнившая весенне-зимнее задание на 168 процентов и имеющая экономию горючего.



## Бригада стахановцев

КРУТИХА. С огромным воодушевлением вскоре кончили весомый трактористы бригады Крутихинской МТС первомайский смену завода Сталина. В ответ на призывы вождей трактористы стали работать еще лучше, изо дня в день повышая производительность труда.

В бригаде три трактора. Для трактора марки «СТЗ», один — «Т-2». Все машины работают бесперебойно. Трактористы ежедневно выполняют и перевыполняют установленные задания. На 20 маи бригада выполнила задание на 317 процентов, сэкономив 760 килограммов горючего. На пятнадцатисотильный трактор приходится 243 гектара мягкой пахоты. Хорошие показатели имеет тракторист Александр Загайнов. На колхозном тракторе она выработала 170 гектаров и сэкономила горючего 340 килограммов. Тракторист Дмитрий Зайден на тракторе «Т-2» выработал в свою смену на 114 гектара, сэкономив горючего. Трактористка выработала в своем тракторе 120–140 процентов, выполнив норму на 120–140 процентов, экономит горючее. В первые три декады бригада выполнила задание на 116 процентов.

Н. ЧИЖКОВ.

## В дни декады

ПАВЛОВСК (По телефону). Во всех колхозах Павловского района идет кульминация по завершению сезона. Бригадир Василий Чепиков при каждой смене осматривает тракторы и если обнаруживаются недостатки, то они тут же устраняются. Технический ход является законом для всех трактористов. Они по примеру бригадира забыли ухаживать за машинами, берегут их. В бригаде организованы технические учёбы, раз в пятнадцати сменах обсуждаются итоги соревнования.

Выступивши в фронтовую декаду по завершению сезона, бригада взяла новые обязательства выполнить план весенних тракторных работ на триста процентов, помочь колхозу «Сибирь» до первого июня закончить сев. Слова с доказом у них не расходятся. Члены бригады успешно выполняют взятые обязательства. Трактористы Загайнова и Зайден выполняют норму на 120–140 процентов, экономят горючее. В первые три декады бригада выполнила задание на 116 процентов.

А. ЕРОХИН,

заведующий Павловским районом.

ПАВЛОВСК (По телефону). Во всех колхозах Павловского района идет кульминация по завершению сезона в дни декады, обявленной краинком партии и краинкомом. Доведены индивидуальные задания до каждого тракториста и колхозника. Переходные колхозы помогают отставшим. Например, из колхоза им. Куйбышева, который перевыполнил план сезона на 213 гектаров, два гусеничных трактора переброшены в колхоз «Красный Октябрь». Значительно увеличилось количество занятого на полевых работах живого тиля колхозов. Так, в колхозе «Путь комбайна» количественно тягача в борзое увеличилось на четыре лошади и 12 коров.

А. ТАМОЖНИКОВ.

## В дни декады

ПАВЛОВСК (По телефону). Во всех колхозах Павловского района идет кульминация по завершению сезона в дни декады, обявленной краинком партии и краинкомом. Доведены индивидуальные задания до каждого тракториста и колхозника. Переходные колхозы помогают отставшим. Например, из колхоза им. Куйбышева, который перевыполнил план сезона на 213 гектаров, два гусеничных трактора переброшены в колхоз «Красный Октябрь». Значительно увеличилось количество занятого на полевых работах живого тиля колхозов.

Также успешно идет к завершению сезона ряд других колхозов района, в которых самоотверженно трудятся трактористы.

И. ТАМОЖНИКОВ.

## Днепропетровский театр возвращается на Украину

### В добный путь, товарищи!

Днепропетровский государственный драматический театр им. М. Горького возвращается в свой родной город, освобожденный доблестными советскими войсками из под немецких захватчиков.

Во время своего пребывания в Барнауле коллектива театра справедливо заслужил признание и любовь всей общественности Алтайского края и города. В течение двух с половины лет своей искусствой, силой художественного слова артисты помогали трудящимся еще крепче оказывать помощь героям разнообразного фронта. Художественно воздействовать на зрителя, воспроизвести перед ним героические образы борцов за свободу и независимость нашей Родины. Рисунок пропаганды русского народа, коллектива театра воодушевлял рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию Алтайского края.

Трудящиеся Барнаула и Алтайского края будут хранить в своей памяти впечатляющие образы, мастерски показанные артистами на спектакле «Днепропетровского театра».

В патриотической пьесе лауреата Сталинской премии К. Симонова «Русские люди» сумела создать героический тип советской личности деревенской артистка М. П. Шабельская, исполнявшая роль Вали. Широкий размах в общественных кругах вызвал интерес к этой артистке и роли Лизы в пьесе Симонова «Жизнь мечты». Глубоко запомнился зрителям Тихон Кабанов из пьесы «Гроза». Глоба из пьесы «Русские люди», слуга Кося из пьесы «Дама-Невидимка» в блестящем исполнении артиста Е. А. Берковича. Трагетийский образ Катерины в пьесе «Гроза», пленительный, лёгкий образ дамы-невидимки в одноимённой пьесе Кальдерона созданы талантливой артисткой Я. М. Максимовой.

В добный путь, дорогие товарищи!

## Прощайте, дорогие друзья!

В грозные дни начала войны, в 1941 году, партия и правительство нарядили с фабриками и заводами забытое зеваками в глубоких тылах нашей необъятной страны ряд культурных учреждений, на минуту забытых о сохранении советской культуры, науки и искусства. Днепропетровский театр имени М. Горького был направлен на временное пребывание в Алтайский край, в город Барнаул. Только в наше время подобные мероприятия возможны для завтрашних трудовых подвигов.

Нам выпала честь работать и быть теплое соплеменниками с Октябрьским районом — индустриальным первым Барнаула. Мы об этом всегда помнили и этим гордились. Шаг за шагом, преодолевая препятствия и недостатки в своей работе, мы стремились к созданию полноценных художественных спектаклей, без склонов на военное время, ибо война не обернула рост советской культуры.

Впереди трудности военного времени, капитальная плодотворная работа по всем областям советской науки и искусства. Подчищая с земли свою деятельность интересам фронта, делу победы, советская интеллигенция неустанным образом создаёт новые научные и художественные ценности — «Наши интеллигенты обогащают советскую науку, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями». Такое заявление в первомайском приказе администрации Ставропольского края.

Замечательным свидетельством титанической духовной мощи советского народа является тот факт, что в момент величайшего напряжения всех сил народа для борьбы с злом, навязанным фашизмом, мы сумели создать 20 новых спектаклей, из них последняя премьера — «Гроза». Островского, с которой наш театр участвовал в первомайском смотре русской классики. Были даны спектакли «Невидимка», «Дама-Невидимка» в блестящем исполнении артистов. Наша интеллигенция обогащает советскую науку, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Такое заявление в первомайском приказе администрации Ставропольского края.

Возвращаясь на Украину, мы эти слова Симонова Сталина должны сделать своей программой в нашей дальнейшей деятельности.

Героическая эпоха выдвигает перед нами работника, искусства, трудные задачи, но она же дает нам силы и вдохновение. Найти такие слова, такие чувства, которые могли бы передать героизм и благородство советского человека, — вот в чём общая задача в искусстве.

Мы знаем, что эта задача решить можно только ценой упорных поисков, соглашениями и горячего чувства, самоотверженным